

КЛАСИФІКАЦІЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ ЦІЛЕЙ ОБЛІКУ

Основні засоби відіграють важливу роль у сфері підприємництва, адже вони є основою для формування матеріально-технічної бази, відсутність якої унеможлиблює функціонування і ведення господарської діяльності.

Побудова обґрунтованої класифікації об'єктів обліку та аудиту є важливим процесом. Наявність відповідної класифікації основних засобів, яка враховує специфіку діяльності суб'єкта господарювання, полегшує поточний облік, спрощує складання звітності про наявність та рух основних засобів.

На основі дослідження наукової літератури з проблем обліку та аудиту [1, 2, 3] ми дійшли висновку, що науковці виділяють такі класифікаційні ознаки основних засобів: за функціональним призначенням (виробничі і невиробничі); за галузевою ознакою (основні засоби, що використовуються в промисловості, сільському господарстві, транспорті, торгівлі; за належністю (власні та орендовані); за ступенем використання (діючі та недіючі); за натурально-матеріальним складом (інвестиційна нерухомість, земельні ділянки, капітальні витрати на поліпшення земель, будинки та споруди, машини та обладнання, транспортні засоби, інструменти, прилади та інвентар, тварини, багаторічні насадження, інші основні засоби); за характером участі у господарському процесі (активні та пасивні).

Також для цілей обліку корисною є типова класифікація, на підставі якої встановлено норми амортизації та класифікація за Податковим кодексом України.

Слід відмітити, що згідно з Податковим кодексом України основні засоби - це матеріальні активи, у тому числі запаси корисних копалин наданих у користування ділянок надр (крім вартості землі, незавершених капітальних інвестицій, автомобільних доріг загального користування, бібліотечних і архівних фондів, матеріальних активів, вартість яких не перевищує 20000 гривень, невиробничих основних засобів і нематеріальних активів), що признаються платником податку для використання у господарській діяльності платника податку, вартість яких перевищує 20000 гривень і поступово зменшується у зв'язку з фізичним або моральним зносом та очікуваний строк корисного використання (експлуатації) яких з дати введення в експлуатацію становить понад один рік (або операційний цикл, якщо він довший за рік).

Список використаних джерел

1. Коба О. В., Федоренко С. Ю., Чубчик О. О. Відображення операцій з руху основних засобів бюджетних установ у відповідності з планом рахунків бухгалтерського обліку в державному секторі. *Науковий вісник Херсонського державного університету. Сер. : Економічні науки.* 2017. Вип. 23(3). С. 131-134.

2. Луценко А. Ю., Носенко Д. О., Карпенко Є. А. Особливості обліку витрат на ремонт та поліпшення основних засобів. *Розвиток фінансового ринку в Україні: загрози, проблеми та перспективи* : матеріали IV Міжнар. наук.-практ. конф., 25 лист. 2022 р. Полтава : НУПП, 2022. С. 120-121.

3. Плаксієнко В.Я., Верига Ю.А., Кулик В.А., Карпенко Є.А. Облік, оподаткування та аудит: навч. посіб. [для студ. Вищих навч. закл.]. Київ : ЦУЛ. 2019. 509 с.

4. Податковий кодекс України: Закон України від 02 грудня 2010 р. № 2755-VI. / Верховна Рада України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2755-17> (дата звернення: 15.05.2022).